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Simulado Especial 
2º Simulado MP-RJ 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do MP-RJ; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FGV, com alternativas certo/errado 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-MP-RJ-FGV-02-11    
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PORTUGUÊS 

 

TEXTO I  

 
“Um estudo realizado pela oncologista Luciana 

Landeiro, da equipe do Núcleo de Oncologia da Bahia 
(NOB)/Grupo Oncoclínicas, revela que mulheres com 
diagnóstico de câncer de mama, mesmo aquelas que já 
enfrentaram a doença, têm menos chances no mercado de 
trabalho. O estudo “Retorno ao trabalho após o diagnóstico do 
câncer de mama: Estudo prospectivo observacional no Brasil” é 
resultado da tese de doutorado da médica na Faculdade de 
Medicina da Universidade de São Paulo (USP) e foi publicada na 
Revista Câncer, publicação científica norte-americana e uma das 
principais revistas internacionais na área de oncologia”. 

Tribuna da Bahia, 23/11/2018. 

 

01. Entende-se do texto que 

a) o número de mulheres com câncer tem crescido no 

Brasil. 

b) o câncer é uma doença que prejudica o potencial de 

rendimento no trabalho. 

c) mulheres com câncer têm mais dificuldades de entrar 

ou permanecer no campo de trabalho. 

d) a pesquisa da oncologista serve de documento para 

ação judicial trabalhista. 

e) publicações científicas ajudaram o governo a combater 

a discriminação. 

 

02. O autor teve como objetivo central do texto: 

a) explicar os efeitos negativos do câncer de mama no 

mercado de trabalho. 

b) criticar a discriminação dos empregadores contra a 

mulher com câncer no mercado de trabalho. 

c) argumentar que políticas públicas devem combater a 

discriminação contra as mulheres com câncer de mama. 

d) narrar a história de superação de mulheres com câncer 

de mama em relação ao mercado de trabalho. 

e) registrar que mulheres com diagnóstico de câncer de 

mama têm menos chances no mercado de trabalho. 

 

03. O autor insere como estratégia textual a expressão 

“mesmo aquelas que já enfrentaram a doença” (texto 

I), para antecipar-se ao pensamento: 

a)  errôneo de que mulheres que já enfrentaram o câncer 

anteriormente não estariam no grupo que tem menos 

chances no mercado de trabalho. 

b) de que as mulheres que já enfrentaram o câncer 

sempre estiveram no grupo que tem menos chances no 

mercado de trabalho. 

c) ideal de que todas as mulheres agora têm mais 

chances no mercado de trabalho. 

d) ineficaz de que mulheres que já enfrentaram o câncer 

anteriormente já estariam no grupo que tem menos 

chances no mercado de trabalho. 

e) proporcional de que, quanto mais mulheres com 

diagnóstico de câncer de mama, menor a oferta no 

mercado de trabalho no Brasil. 

 

04. O texto caracteriza-se como: 

a) literário e narrativo 

b) literário e dissertativo 

c) não literário e expositivo  

d) não literário e descritivo 

e) argumentativo-narrativo 
 

05. No título do estudo da oncologista Luciana Landeiro, 
há a expressão “Estudo prospectivo observacional no 

Brasil”, que faz inferir que esse trabalho se baseia em: 

a) compreensão dos fatos do passado para entender o 

mercado historicamente. 

b) análise de dados comportamentais e tecnológicos para 

compreender o mercado no Brasil. 

c) entrevista de campo domiciliar para entender o 

comportamento das pessoas. 

d) arguição subjetiva e interpretativa com foco no 

comportamento social. 

e) mensuração e análise de dados de um nicho específico 

laboral. 
 

06. Marque a alternativa correta quanto ao emprego dos 

elementos linguísticos do período abaixo: 

Um estudo realizado pela oncologista Luciana Landeiro, 
da equipe do Núcleo de Oncologia da Bahia 
(NOB)/Grupo Oncoclínicas, revela que mulheres com 
diagnóstico de câncer de mama, mesmo aquelas que já 
enfrentaram a doença, têm menos chances no mercado 
de trabalho. 

a) O verbo “têm” está concordando com o seu sujeito 

plural “aquelas”. 

b) A preposição por, em “pela”, apresenta valor agente. 

c) Ambas as ocorrências da palavra “que” apresentam o 

mesmo valor morfológico. 

d) A expressão “de câncer” tem o mesmo valor sintático 

de “de mama”. 

e) O vocábulo “Luciana” é o núcleo sintático do termo 
“pela oncologista Luciana Landeiro”. 
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07. Apresenta relação de causa e efeito, nesta ordem, o 

seguinte fragmento do primeiro parágrafo do texto: 

a) “Um estudo realizado” / “pela oncologista Luciana 

Landeiro”. 

b) “mesmo aquelas” / “já enfrentaram a doença”. 

c) “publicação cientifica norte-americana” / “uma das 

principais revistas internacionais”. 

d) “é resultado da tese...” / “O estudo”. 

e) “menos chances” / “no mercado de trabalho”. 

 
08. Marque a alternativa em que os termos apresentam 

a mesma função sintática. 

a) “Retorno ao trabalho após o diagnóstico do câncer de 

mama: Estudo prospectivo observacional no Brasil” / 

“Luciana Landeiro” 

b) “mulheres com diagnóstico de câncer de mama” / “a 

doença” 

c) “menos chances” / “no mercado de trabalho”. 

d) “após o diagnóstico” / “de doutorado” 

e) “norte-americana” / “resultado da tese”. 

 

09. As frases abaixo constituem um texto da redação ND 
(www.ndmais.com.br), Florianópolis, o qual foi 

adaptado. Marque a alternativa que apresenta 

pontuação correta. 

a) Segundo a nutricionista, funcional e oncológica 

Michelle Mendes um dos agravantes da doença é a má 
alimentação, que ocasiona muitas vezes, o sobrepeso e 

a obesidade. 

b) Movimento realizado mundialmente o Outubro Rosa 
visa conscientizar a população sobre a importância do 

diagnóstico, precoce do câncer de mama, tipo mais 

comum entre as mulheres, no mundo e no Brasil, depois 

do de pele não melanoma.  

c) De acordo com o Inca (Instituto Nacional de Câncer) o 

câncer de mama responde por quase 30% dos 

diagnósticos registrados anualmente.  

d) O Inca estimou 59,7 mil novos casos só para este ano; 

o câncer pode ser causado por diversos fatores, seja 
genético, endócrino ou até comportamental, como 

explica a nutricionista funcional e oncológica Michelle 

Mendes, da Aliança Instituto de Oncologia.  

e) Ela aponta que um dos agravantes da doença é a má 
alimentação que ocasiona muitas vezes, o sobrepeso e 

a obesidade. 
 

10. Marque a alternativa correta quanto à concordância. 

a) É necessária política pública voltada à proteção contra 

o câncer de mama. 

b) É capaz de aumentar as probabilidades do surgimento 

de câncer a duração longa do período menstrual, os 
antecedentes familiares da doença, primeira 

menstruação precoce e ou menopausa tardia, após os 

50 anos.  

c) A incidência desse tumor é semelhante no Brasil e nos 

Estados Unidos, porém o número de mortes 

ocasionadas por ela são diferentes. 

d) 22% de novos casos de câncer de mama é 

diagnosticado anualmente. 

e) Enquanto só 10% dos casos são diagnosticado no 
Brasil na fase inicial do câncer, nos Estados Unidos este 

percentual é superior a 50%. 
 

11. Complete as lacunas e marque a alternativa correta. 
O prognóstico da patologia experimentou melhorias 

quanto ___ mortalidade nas últimas décadas.  Isso se 
refere ____ dados colhidos no Brasil, os quais não 
atingem níveis semelhantes _________ colhidos na 
Europa. 

a) à, a, àqueles 

b) a, a, aqueles 

c) à, aqueles, aos 

d) a, aqueles, àqueles 

e) à, aqueles, àqueles 

 

12. Marque a alternativa correta quanto à estrutura 

sintática no texto: 

a) O texto é constituído somente de períodos simples. 

b) O texto é constituído somente de períodos compostos 

por coordenação. 

c) O texto é constituído somente de períodos compostos 

por subordinação. 

d) O texto é constituído de dois períodos compostos 

mistos. 

e) O texto é constituído de um período composto por 

subordinação e de outro por coordenação. 

 

13. O texto apresenta uma falha na concordância em: 

a) “...foi publicada na Revista Câncer”. 

b) “..é resultado da tese de doutorado...” 

c) “...publicação cientifica norte-americana...”. 

d) “...revela que mulheres com diagnóstico de câncer de 

mama, mesmo aquelas que já enfrentaram a doença..” 

e) “Um estudo realizado pela oncologista Luciana 

Landeiro, da equipe do Núcleo de Oncologia da Bahia 

(NOB)/Grupo Oncoclínicas, revela...” 
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TEXTO II 

 

Centro Integrado da Mulher 

O Centro Integrado da Mulher (CIM), foi criado em 
Uberlândia, no dia 18 de maio de 2012, vinculado a Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Social, Trabalho e Habitação e 
tem como missão o atendimento à mulher vítima de violência 
doméstica, amparado pela Lei 11.340/06 (Lei Maria da Penha). 

O atendimento socioassistencial é realizado pela 
Diretoria de Proteção Social à Mulher, no CIM, que conta com 
os seguintes serviços: 

Núcleo de Apoio à Mulher – NAM 
Atende a mulher e a família através de orientações e 

encaminhamentos à rede socioassistencial, quando necessário. 
Tem por finalidade promover a implementação de políticas 
públicas afirmativas que estimulem social, cultural, econômica e 
politicamente as mulheres do Município, com ações articuladas 
e a consolidação de atividades educativas, informativas e 
preventivas sobre as questões da mulher e as relações de 
gênero. 

Defensoria Pública – DP 
Presta orientação e acompanhamento jurídico em 

questões envolvendo a violência doméstica. Oferece 
atendimento especializado para mulheres que não possuem 
condições financeiras para contratar um advogado. Ingressa-se 
em juízo, apenas processos relacionados ao Direito de família, 
tais como: divórcio, busca e apreensão de menores, guarda, 
pensão alimentícia, partilha de bens, reconhecimento e 
dissolução de união estável. 

Observação: O benefício neste órgão poderá ser 
utilizado apenas por mulheres vítimas de violência doméstica, e 
que tenham lavrado um BO – Boletim de Ocorrência. 

Delegacia Especializada de Atendimento à 
Mulher – DEAM 

Unidade da Polícia Civil, para atendimentos 
especializado à mulheres em situação de risco e violência. Tem 

caráter preventivo e repressivo e realiza ações de prevenção, 
apuração e investigação de crimes. Dentre algumas de suas 
atribuições, incluem: informar à mulher de seus direitos, 
instauração de inquérito policial, encaminhamento da solicitação 
de Medidas Protetivas ao órgão judiciário, expedição de guia 
para a realização do exame de corpo delito no IML (Instituto 
Médico Legal) e encaminhamento de vítimas para a Casa Abrigo, 
em caso de risco de morte e extrema urgência. 

http://www.uberlandia.mg.gov.br 

 

14. Entende-se como objetivo central do texto: 

a) posicionar-se sobre a necessidade de proteção da 

mulher. 

b) criticar as leis, pois elas não protegem efetivamente a 

mulher. 

c) informar a população sobre a criação de entidade de 

atendimento à mulher vítima de violência doméstica. 

d) descrever, de forma subjetiva, as características das 

mulheres atendidas. 

e) argumentar sobre possíveis consequências de novo 

serviço da prefeitura. 
 

15. O texto apresenta alguns vícios gramaticais. Supondo 
que você tivesse que corrigir o primeiro parágrafo, 

marque a alternativa que apresenta a identificação dos 

erros e sua correção. 

a) Não cabe vírgula entre sujeito e predicado. Assim, 

deve-se excluir a vírgula após “(CIM)”. 

b) O vocábulo “vinculado” deve concordar com “mulher”, 

por isso deve se flexionar no gênero feminino: 

vinculada. 

c) A expressão “Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Social, Trabalho e Habitação” é nome comum, por isso 

deve ser grafada com iniciais minúsculas. 

d) O adjetivo “Social” caracteriza “Trabalho”, por isso não 

pode haver vírgula entre essas duas palavras. 

e) O vocábulo “atendimento” não rege preposição “a”, por 

isso o acento indicativo de crase em “à mulher” deve 
ser excluído. 

 
16. Julgue as afirmações sobre o período abaixo e 

marque a alternativa correta. 

“Presta orientação e acompanhamento jurídico em 
questões envolvendo a violência doméstica.” 

I – O adjetivo “jurídico” pode se flexionar no plural 

(jurídicos), mantendo-se a correção gramatical. 

II - O verbo “Presta” é imperativo afirmativo, o qual 

se refere à segunda pessoa do singular. Porém, o 
contexto admite a terceira pessoa do singular: 

Preste. 

III – Deve haver a troca da preposição “em” pela 

preposição “de”. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

c) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

d) Somente a afirmação III está correta. 

e) Todas estão corretas. 
 

17. Em “Presta orientação e acompanhamento jurídico 
em questões envolvendo a violência doméstica”, a 
oração iniciada pelo gerúndio “envolvendo” (texto 2) 

poderia ser adequadamente substituída pela seguinte 

forma desenvolvida: 

a) a despeito de envolver a violência doméstica 

b) que envolviam a violência doméstica 

c) às quais envolvem a violência doméstica 

d) o que envolve a violência doméstica 

e) que envolvem a violência doméstica 
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Releia o último parágrafo, o qual serve de base para as 

três questões seguintes. 

Delegacia Especializada de Atendimento à Mulher 

– DEAM 

“Unidade da Polícia Civil, para atendimentos especializado 

à mulheres em situação de risco e violência. Tem 
caráter preventivo e repressivo e realiza ações de 

prevenção, apuração e investigação de crimes. Dentre 

algumas de suas atribuições, incluem: informar à 
mulher de seus direitos, instauração de inquérito 

policial, encaminhamento da solicitação de Medidas 
Protetivas ao órgão judiciário, expedição de guia para a 

realização do exame de corpo delito no IML (Instituto 

Médico Legal) e encaminhamento de vítimas para a 
Casa Abrigo, em caso de risco de morte e extrema 

urgência.” 
 

18. Julgue as afirmações e marque a alternativa correta. 

I – A fim de corrigir o texto, o adjetivo 

“especializado” deve se flexionar no plural. 

II – A expressão “à mulheres” apresenta vício de 

linguagem, por isso pode-se corrigir o trecho de 
duas formas: excluindo o sinal indicativo de crase 

(a) ou acrescentando “s” (às). 

III – O verbo “incluem” indica que o sujeito é 

indeterminado. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

c) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

d) Somente a afirmação III está correta. 

e) Todas estão corretas. 

 
19. Das expressões abaixo enumeradas, uma não se 

refere ao subtítulo “Delegacia Especializada de 

Atendimento à Mulher – DEAM”: 

a) “Unidade da Polícia Civil” 

b) “Tem caráter preventivo e repressivo” 

c) “realiza ações de prevenção, apuração e investigação 

de crimes” 

d) “suas atribuições” 

e) “Casa Abrigo” 
 

20. A reescrita do trecho “Dentre algumas de suas 
atribuições, incluem: informar à mulher de seus direitos, 
instauração de inquérito policial, encaminhamento da 
solicitação de Medidas Protetivas ao órgão judiciário, 
expedição de guia para a realização do exame de corpo 
delito no IML (Instituto Médico Legal) e 
encaminhamento de vítimas para a Casa Abrigo, em 
caso de risco de morte e extrema urgência.’” se mantém 

correta e com preservação do paralelismo sintático em: 

a) Algumas de suas atribuições são as seguintes: informar 
à mulher seus direitos, instaurar inquérito policial, 
encaminhar solicitação de Medidas Protetivas ao órgão 
judiciário, expedir guia para a realização do exame de 

corpo delito no IML (Instituto Médico Legal) e 
encaminhar vítimas para a Casa Abrigo, em caso de 
risco de morte e extrema urgência.” 

b) Sob algumas de suas atribuições, incluem: informar à 
mulher de seus direitos, instauração de inquérito 
policial, encaminhar da solicitação de Medidas 
Protetivas ao órgão judiciário, expedição de guia para a 
realização do exame de corpo delito no IML (Instituto 
Médico Legal) e encaminhar vítimas para a Casa Abrigo, 
em caso de risco de morte e extrema urgência.” 

c) Diante de algumas de suas atribuições, inclui: informar 
à mulher de seus direitos, instauração de inquérito 
policial, encaminhamento da solicitação de Medidas 
Protetivas ao órgão judiciário, expedição de guia para a 
realização do exame de corpo delito no IML (Instituto 
Médico Legal) e encaminhamento de vítimas para a 
Casa Abrigo, em caso de risco de morte e extrema 
urgência.” 

d) Dentre algumas de suas atribuições, inclui: informação 
à mulher de seus direitos, instauração de inquérito 
policial, encaminhamento da solicitação de Medidas 
Protetivas ao órgão judiciário, expedir guia para a 
realização do exame de corpo delito no IML (Instituto 
Médico Legal) e encaminhamento de vítimas para a 
Casa Abrigo, em caso de risco de morte e extrema 
urgência.” 

e) Dentre algumas de suas atribuições, incluem: 
informação à mulher de seus direitos, instauração de 
inquérito policial, encaminhar solicitação de Medidas 
Protetivas ao órgão judiciário, expedição de guia para a 
realização do exame de corpo delito no IML (Instituto 
Médico Legal) e encaminhamento de vítimas para a 
Casa Abrigo, em caso de risco de morte e extrema 
urgência.” 

 
21. Leia o trecho do texto 2 abaixo: 
Presta orientação e acompanhamento jurídico em 

questões envolvendo a violência doméstica. Oferece 

atendimento especializado para mulheres que não 
possuem condições financeiras para contratar um 

advogado. Ingressa-se em juízo, apenas processos 
relacionados ao Direito de família, tais como: divórcio, 

busca e apreensão de menores, guarda, pensão 
alimentícia, partilha de bens, reconhecimento e 

dissolução de união estável. 

Marque a alternativa que permite a troca de posição dos 

termos sublinhados com correção gramatical e 

coerência sequencial: 

a) “orientação”, “acompanhamento” 

b) “atendimento especializado”, “para mulheres” 

c) “pensão alimentícia”, “partilha de bens” 

d) “busca”, “apreensão” 

e) “reconhecimento”, “dissolução” 
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22. Os textos I e II convergem: 

a) na defesa das mulheres pobres e desassistidas. 

b) na informação da desigualdade econômica no Brasil. 

c) no tema voltado às mulheres. 

d) no posicionamento antagônico. 

e) na exploração de temas voltados às mães. 
 

 
 

23. Considerando-se a relação entre a linguagem e o 

conteúdo, é correto afirmar que o texto 

a) utiliza a mensagem “Chegou o verão!” como base para 

as advertências expressas nas orações subsequentes.  

b) é uma charge, pois tem como foco principal realizar 
uma reflexão a respeito da necessidade de se hidratar 

durante o verão.  

c) é uma propaganda comercial, pois estimula as pessoas 

a consumirem determinadas marcas de produtos.  

d) tem como público-alvo as pessoas que ficam mais 

expostas ao sol nas praias e nos clubes.  

e) trabalha estrategicamente com humor e irreverência 
para entreter o leitor. 

 

24. Em relação aos aspectos sintáticos: 

a) o termo “o verão” é o complemento do verbo 

“Chegou”. 

b) o verbo “chegar” exige a preposição “a” diante do 

complemento “o verão”. 

c) o termo “da estação” completa o sentido do nome 

“consumo”. 

d) o termo “do consumo” é complemento verbal. 

e) Os termos “do consumo” e “de água” estão paralelos. 

 

25. O pronome “se”, no texto 3, é: 

a) apassivador. 

b) reflexivo. 

c) recíproco. 

d) índice de indeterminação do sujeito. 

e) parte integrante do verbo. 

 
26. As proparoxítonas aparentes ou falsas esdrúxulas são 

as palavras que terminam por sequências vocálicas pós-
tônicas praticamente consideradas ditongos crescentes, 

que se permitem soar como hiato. 

A alternativa em que as grafias das DUAS palavras se 
enquadram na regra das chamadas proparoxítonas 

aparentes é:  

a) vácuo, ídolo;  

b) estádios, vôlei;  

c) diálogo, estádio;  

d) tênue, história;  

e) música, subúrbio. 
 

27. Assinale a alternativa cuja frase atende à norma-

padrão de colocação pronominal. 

a) Vivemos um momento em que os mais vis sentimentos 

têm mascarado-se de grandiosidade. 

b) Nos acostumamos ao medo de exercitar a bondade, 
pois não se acredita mais na existência de gente 

honesta. 

c) As pessoas certamente comunicam-se entre si não 

mais por meio do diálogo, com ou sem palavras. 

d) Ofenderíamos-nos porque questionam se os varões 

ilustres de outras eras teriam sido mesmo ilustres?  

e) O que agora se vê é uma situação na qual o que se 
mostra mesmo caro é a alma, já que não se dialoga 

mais. 

 
28. Marque a alternativa que apresenta paralelismo 

semântico: 

a) A cozinheira pediu que Astolfo servisse aos clientes. 

b) Não sei se caso ou se compro uma bicicleta. 

c) Marina gosta de ginástica, de patinação no gelo e de 

doce de leite. 

d) Gumercinda é alta, bela, cabelos longos e pobre. 

e) Meu filho é simpático, cumprimenta a todos e sempre 

ajuda quem pode. 
 

29. Sobre a Nova Ortografia, analise o emprego do hífen 

e indique a alternativa com erro:  

a) autossustentável.  

b) contraindicação.  

c) interregional.  

d) antiofídico.  

e) antirrábico. 
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30. No texto III, a palavra “consumo” é formada pela 

derivação regressiva, também conhecida como 

deverbal, por ter sido gerada de um verbo: consumir. 

Marque a alternativa em que essa formação não ocorre. 

a) construção 

b) leitura 

c) caça 

d) planta 

e) pesca 
 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

 
31. Há 25 pessoas em uma sala. O menor número de 

pessoas que devem entrar no salão para que tenhamos 

nele, com certeza, pelo menos cinco pessoas que fazem 

aniversário em um mesmo mês é igual a  

a) 24.  

b) 34.  

c) 23.  

d) 13.  

e) 14. 
 

32. A 411ª letra da sequência 

SOUCORUJASOUCORUJASOUCORUJA... é 

a) C 

b) O 

c) R 

d) U 

e) J 

 
33. Rosenval leva exatamente 20 minutos para ir de sua 

casa até a sede do Estratégia. Apressado para chegar 
cedo e poder terminar os preparativos do lançamento 

das novidades do evento #4do11, percebeu que 

esquecera em casa o seu telefone celular. Pelo horário, 
ele sabia que, se continuasse a andar, chegaria ao 

Estratégia 8 minutos antes da sua hora de entrada, que 
é às 5 da manhã, mas, se voltasse para pegar o celular, 

na mesma velocidade, chegaria atrasado 10 minutos. 

Nesse ponto, Rosenval já tinha, portanto, percorrido a 

seguinte fração do caminho: 

a) 2/5 

b) 9/10 

c) 1/2 

d) 2/3 

e) 9/20 
 

34. Recentemente os professores do Estratégia 
participaram de um aulão em Manaus. Após o aulão, 

eles fizeram alguns passeios pelo Amazonas. O primeiro 

passeio foi para conhecer uma comunidade indígena. 
Nessa comunidade, são usados como moeda de troca, 

pedras, discos e argolas. Sabe-se que 7 pedras valem 3 

discos e que 2 argolas valem 9 discos. Ricardo Vale 

decidiu trocar 100 pedras por objetos de maior valor, 

cuja quantia é equivalente a: 

a) 7 argolas, 7 discos e 7 pedras. 

b) 7 argolas, 8 discos e 4 pedras. 

c) 8 argolas, 5 discos e 6 pedras. 

d) 8 argolas, 6 discos e 2 pedras. 

e) 9 argolas, 2 discos e 5 pedras. 
 

35. Recentemente, o Estratégia celebrou 8 anos de 
existência. Nesse dia, o professor Sérgio Mendes entra 

na sede do Estratégia com os professores Nádia 

Carolina, Ricardo Vale e Heber. Eles passam pelo 
estúdio de gravação dos webinários onde está um bolo 

que Fabíula, esposa de Sérgio, tinha feito para 
comemorar o aniversário da Corujinha. Pouco depois, 

Fabíula passa pelo estúdio e vê que o brigadeiro que 

estava em cima do bolo tinha desaparecido. Ela chama 
os quatro professores e pergunta quem comeu o 

brigadeiro do bolo. Cada um dos quatro faz uma 

declaração: 

Ricardo Vale: Foi a Nádia quem comeu o brigadeiro. 

Sérgio Mendes: Não fui eu. 

Heber: Ricardo comeu o brigadeiro. 

Nádia: Heber mentiu. 

Sabendo que apenas um deles mentiu e os outros 

disseram a verdade, pode-se concluir que: 

a) Ricardo comeu o brigadeiro. 

b) Nádia comeu o brigadeiro. 

c) Heber comeu o brigadeiro. 

d) Sérgio é o mentiroso. 

e) Nádia é a mentirosa. 

 
36. Guilherme recebe mensalmente um relatório 

mostrando a valorização ou desvalorização das cotas do 
fundo em que fez um investimento de R$ 10.750,00. No 

primeiro mês, o fundo teve uma valorização de 8% e, 

no segundo mês de 25%. O terceiro mês foi de crise e 
todas as ações caíram. Entretanto, no fim do terceiro 

mês, Guilherme verificou, com certo alívio, que tinha 

exatamente o mesmo dinheiro que investiu. 

A desvalorização no terceiro mês foi de cerca de: 

a) 22%. 

b) 26%. 

c) 30%. 

d) 33%. 

e) 37%. 
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37. Guilherme diz a Brunno: Se você me der 1/5 do 

dinheiro que possui, eu ficarei com uma quantia igual 
ao dobro do que lhe restará. Por outro lado, se eu lhe 

der R$ 6,00 do meu dinheiro, nós ficaremos com 

quantias iguais. Quanto de dinheiro possui Guilherme? 

a) R$ 42,00                                                    

b) R$ 31,00                                                         

c) R$ 25,00                                                     

d) R$ 28,00                                                     

e) R$ 47,00 
 

38. O professor Décio Terror afirmou: “nenhum professor 

do Estratégia dorme mais de 8 horas por dia”. Sabe-se 
que a afirmativa de Décio Terror é falsa. Assim, é 

correto concluir que: 

a) Todos os professores do Estratégia dormem mais de 8 

horas por dia. 

b) Algum professor do Estratégia dorme menos de 8 

horas por dia. 

c) Todo professor do Estratégia dorme 8 horas por dia ou 

menos. 

d) Algum professor do Estratégia dorme exatamente 8 

horas por dia. 

e) existe pelo menos um professor do Estratégia que 
dorme mais de 8 horas por dia. 

 

39. Considere como verdadeiras as sentenças: 

1. Se Guilherme é pernambucano, então Brunno é 

mineiro.  

2. Se Renato é carioca, então Brunno não é mineiro.  

3. Se Guilherme não é pernambucano, então Renato 

não é carioca.  

4. Guilherme é pernambucano ou Renato é carioca. 

Deduz-se que:  

a) Guilherme é pernambucano, Brunno é mineiro e 

Renato é carioca;  

b) Guilherme não é pernambucano, Brunno é mineiro e 

Renato é carioca;  

c) Guilherme é pernambucano, Brunno não é mineiro e 

Renato não é carioca;  

d) Guilherme é pernambucano, Brunno é mineiro e 

Renato não é carioca;  

e) Guilherme não é pernambucano, Brunno não é mineiro 

e Renato é carioca. 
 

40. Considere que os professores de discursivas do 

Estratégia gastam sempre o mesmo tempo para corrigir 
cada redação. Em certo dia,  12 professores corrigiram 

1.575 redações em 7 horas e 30 minutos. Dessa forma, 

para corrigir 1.120 redações, 15 professores levarão 

a) 3 horas e 28 minutos. 

b) 3 horas e 42 minutos. 

c) 4 horas e 16 minutos. 

d) 4 horas e 34 minutos. 

e) 5 horas e 4 minutos. 
 

 
ORGANIZAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO 

 

41. Acerca da autonomia assegurada ao Ministério 
Público,  

I - praticar atos próprios de gestão. 
II - praticar atos e decidir sobre a situação funcional 

e administrativa do pessoal, ativo e inativo, da 

carreira e dos serviços auxiliares, organizados em 
quadros próprios. 

III - adquirir bens e contratar serviços após 
autorização da Secretaria de Finanças. 

IV - propor ao Poder Legislativo a criação e a 
extinção de cargos, bem como a fixação e o 

reajuste dos vencimentos de seus membros. 

V - propor ao Poder Legislativo a criação e a extinção 
dos cargos de seus serviços auxiliares, bem como 

a fixação e o reajuste dos vencimentos dos 
funcionários terceirizados. 

Segundo a Lei n. 8.625/93, está correto o que se afirma 

em 
a) I, III e V, apenas 

b) I, II, IV e V, apenas 
c) III e IV, apenas 

d)  I, II e IV, apenas 
e) todas as opções 

 

42. Josefino é chefe do Ministério Público do Estado do 
Rio de Janeiro e é hora de elaborar a proposta 

orçamentária da instituição para o próximo ano. 

Com isso em mente, analise as afirmativas abaixo e 

assinale a correta. 

a) A proposta é elaborada pela Procuradoria-Geral de 

Justiça e encaminhada diretamente ao Poder Executivo 

independentemente de qualquer outra providência. 

b) Em razão das flutuações econômicas, a proposta 

orçamentária do MP pode extrapolar no máximo cinco 

por cento do previsto na lei de diretrizes orçamentárias. 

c) Excepcionalmente, o Poder Executivo pode realizar 

ajustes na proposta orçamentária do MP. 

d) Durante a execução orçamentária do exercício, poderá 

haver a realização de despesas ou a assunção de 
obrigações desde que solicitado em até 30 dias a 

complementação ao Poder Legislativo. 

e) Os recursos correspondentes às dotações 
orçamentárias próprias e globais, compreendidos os 

créditos suplementares e especiais, serão entregues até 
o dia vinte de cada mês, vinculados as despesas 

principais 
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43. Ao membro do Ministério Público são conferidas 

algumas garantias constitucionais. Dentre essas 

garantias, está 

a) Estabilidade, adquirida após três anos de efetivo 

exercício 

b) Inamovibilidade absoluta 

c) irredutibilidade de subsídios 

d) Unidade 

e) Indivisibilidade 

 
44. Malaquias foi nomeado para o cargo de promotor 

substituto e ao tomar posse tomou conhecimento de 

algumas vedações ao cargo. 

Acerca da disposição constitucional, assinale a opção 

correta 

a) O membro receberá 10% dos honorários 

sucumbenciais como prêmio de produtividade. 

b) O membro não pode exercer a advocacia. 

c) O membro pode exercer a atividade político-partidária. 

d) O membro não pode exercer qualquer outra função 

pública. 

e) O membro pode participar de sociedade comercial 
como sócio-administrador. 

 

45. Segundo a Resolução GPGJ 1778/2012 que disciplina 
no âmbito do Ministério Público do Rio de Janeiro, a 

instauração e tramitação de procedimentos 
administrativos voltados à tutela dos direitos individuais 

indisponíveis.  

As páginas do procedimento administrativo deverão ser 

numeradas, contendo, cada volume 

a) no máximo, 500 folhas, rubricadas pelo Presidente do 

procedimento ou pelo secretário. 

b) no mínimo, 200 folhas, rubricadas necessariamente 

pelo Presidente do procedimento. 

c) no máximo, 200 folhas, rubricadas pelo Presidente do 

procedimento ou pelo secretário. 

d) no máximo, 500 folhas, rubricadas necessariamente 

pelo secretário. 

e) no mínimo, 100 folhas, rubricadas pelo Presidente do 

procedimento ou pelo secretário. 

 
46. Nos termos da Lei n. 5.891/2011, assinale o item que 

não corresponde a uma carreira do Ministério Público do 

Estado do Rio de Janeiro. 

a) Analista do Ministério Público; 

b) Técnico do Ministério Público; 

c) Auxiliar Especializado do Ministério Público; 

d) Auxiliar do Ministério Público. 

e) Assistente do Ministério Público 

 
 

 
 

47. Astolfo sofreu um infarto agudo no miocárdio e em 

virtude das consequências não pode mais exercer a 
função de Técnico do MP da área de Notificação e Atos 

Intimatórios.  

Nos termos da Lei n. 5.891/201, o que acontecerá com 

Astolfo? 

a) Será demitido 

b) Será Reintegrado 

c) Será Readaptado 

d) Será Exonerado 

e) Será Revertido 
 

48. Com base na Resolução nº 560/2018, assinale a 

alternativa que corretamente preencha o espaço em 

branco. 

____________: estrutura física sujeita à modificação, por 

ser quebradiço ou deformável, caracterizando-se pela 

irrecuperabilidade e/ou perda de sua identidade. 

O texto se refere a: 

a) Durabilidade; 

b) Fragilidade; 

c) Perecibilidade; 

d) Incorporabilidade; 

e) Transformabilidade. 
 

49. De acordo com a Lei Complementar nº 106/03, são 
requisitos para ingresso na carreira do Ministério 

Público, exceto: 

a) ser bacharel em direito, tendo concluído o curso em 

escola oficial ou reconhecida. 

b) ser brasileiro. 

c) comprovar, pelo menos, 1 (um) ano de prática 

profissional. 

d) ter conduta pública e particular irrepreensível, não 

haver sido demitido, em qualquer época, do serviço 
público, nem registrar antecedentes criminais 

incompatíveis com o exercício do cargo. 

e) estar em gozo dos direitos políticos. 
 

50. De acordo com a Lei Complementar nº 106/03, qual 

é o tempo do estágio probatório: 

a) 01 (um) ano. 

b) 02 (dois) anos. 

c) 03 (três) anos. 

d) 04 (quatro) anos. 

e) 05 (anos) anos. 
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INFORMÁTICA 

 

51. Uma rede de computadores pode ser classificada 

quanto à dimensão, tamanho ou abrangência de área 
geográfica. A classificação utilizada quando a rede é 

capaz de conectar e transmitir dados entre dispositivos 

localizados em continentes diferentes é: 

a) MAN 

b) PAN 

c) WAN 

d) LAN 

e) SAN 
 

52. A Assinale a opção que apresenta os dois principais 

protocolos para recebimento de e-mail: 

a) IMAP e HTTP. 

b) HTTP e STMP. 

c) SMTP e POP. 

d) POP e IMAP. 

e) DNS e IMAP. 

 
53. Com relação aos navegadores de internet, analise as 

afirmativas a seguir. 

I. A Barra de Endereço é uma caixa horizontal 
localizada na parte superior do navegador que 

permite inserir o endereço de páginas que se 

deseja acessar. 

II. Para imprimir o conteúdo da página de um site, 

deve-se executar o atalho de teclado Ctrl + I. 

III. Cookies são pequenos arquivos de texto capazes 

de armazenar informações básicas sobre o 
visitante de um site na internet, tais como nome, 

idioma, estado de autenticação, registros de 
navegação, carrinho de compra, lista de 

produtos, entre outros.  

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  

b) se somente a afirmativa III estiver correta. 

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

d) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas. 

e) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 
 

54. Sobre segurança da informação, assinale a 

alternativa correta: 

a) Autenticidade é um critério de segurança para a 

garantia do reconhecimento da identidade do usuário 
que recebe uma informação por meio de recursos 

computacionais. 

b) A confiabilidade consiste na propriedade que limita o 
acesso à informação somente às pessoas ou entidades 

autorizadas pelo proprietário da informação. 

c) A integridade é a capacidade de garantir que a 

informação manipulada está correta, fidedigna e que 

não foi corrompida. 

d) A disponibilidade é a propriedade de uma informação 

estar disponível e utilizável sob demanda por qualquer 

pessoa que deseja acessá-la. 

e) A irretratabilidade trata da capacidade de garantir que 

o receptor de uma mensagem não negue 
posteriormente a sua autoria. 

 
55. Um tipo de código malicioso que torna inacessíveis os 

dados armazenados em um equipamento, geralmente 

utilizando criptografia, e que exige pagamento de um 
resgate para restabelecer o acesso ao usuário – trata-

se de uma espécie de extorsão virtual. O conceito acima 

pode ser atribuído a que tipo de Malware? 

a) Worms 

b) Vírus Stealth 

c) Keyloggers 

d) Ransomware 

e) Rootkit 

 
56. A respeito do Microsoft Office Excel, assinale a 

alternativa incorreta: 

a) No Microsoft Office Excel, as fórmulas começam com o 

sinal de igual (=). 

b) O Microsoft Office Excel, ao ser inicializado, apresenta 

ao usuário modelos de planilhas que facilitam o 
trabalho, como, por exemplo, planilhas de orçamentos 

e calendários. 

c) A alça de preenchimento do Microsoft Office Excel pode 
ser utilizada para realizar uma cópia lógica em células 

nas quais se deseja realizar algum tipo de operação. 

d) No Microsoft Office Excel, as células, assim como as 

planilhas, podem receber nomes, que poderão ser 

referenciados durante a utilização. 

e) Em uma planilha do Microsoft Excel, ao se tentar inserir 

a fórmula =$a$3*(b3-c3) em uma célula, ocorrerá erro 
de digitação, uma vez que fórmulas devem ser digitadas 

com letras maiúsculas. 
 

57. Assinale a alternativa que mostra a guia em que se 

encontra o comando Controlar Alterações apresentado 
na imagem abaixo: 

 

 
 

a) Inserir. 

b) Revisão. 

c) Design.  

d) Referência. 

e) Página Inicial. 
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58. Todos os protocolos a seguir fazem parte da camada 

de Aplicação do TCP/IP, exceto: 

a) DNS. 

b) FTP. 

c) HTTPS. 

d) IMAP. 

e) UDP. 

 
59. A respeito dos comandos da Guia Inserir do Microsoft 

Office Word, assinale a alternativa incorreta: 

a) O Comando Link permite criar um link no documento 
para rápido acesso a páginas web e arquivos. Os 

hiperlinks podem levar a locais diferentes no 

documento. 

b) O Comando Indicador funciona com hiperlinks e 

permite saltar para um local específico no documento.  

c) O Comando Referência Cruzada permite fazer 

referência a lugares específicos em um documento, 
como títulos, ilustrações e tabelas – trata-se de um 

hiperlink no qual o rótulo é gerado automaticamente. 

d) O Comando Inserir Nota de Rodapé permite adicionar 
uma anotação no pé da página fornecendo mais 

informações sobre algo em seu documento. 

e) O Comando Ícones permite inserir um ícone para se 
comunicar visualmente usando símbolos. 

 
60. A técnica que consiste em inspecionar os dados 

trafegados em redes de computadores por meio do uso 

de programas específicos e que pode ser utilizada de 

forma legítima ou maliciosa é conhecida como:  

a) Sniffing 

b) Stealth 

c) Força Bruta 

d) Spoofing 

e) Phishing 
 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO  

 

61. A Administração Pública, com o fito de alcançar o 
interesse público, necessita contratar a prestação de 

serviços de terceiros, devendo seguir os preceitos da Lei 
8.666/1993. Em relação ao referido diploma legal, 

considere 

I. Alienação – toda transferência de domínio de bens 

à Administração Pública. 

II. Obra – toda construção, reforma, fabricação, 

recuperação ou ampliação, realizada por 

execução direta ou indireta. 

III. Execução direta – a que é feita pelos órgãos e 

entidades da Administração, pelos próprios 

meios. 

IV. Seguro-Garantia – o seguro que garante o fiel 

cumprimento das obrigações assumidas pela 

Administração Pública em licitações e contratos. 

No que concerne às definições  legais, está correto o que 

se afirma APENAS em  

a) I, II e III.  

b) I, II e IV.  

c) II e III.  

d) I, II, III e IV.  

e) III e IV. 

 
62. Nos termos da Lei 8.987/1995 e da jurisprudência do 

Superior Tribunal de Justiça, viola o princípio da 

continuidade dos serviços públicos a sua interrupção:  

a) em situação de emergência, sem o prévio aviso. 

b) motivada por razões de ordem técnica, após prévio 

aviso. 

c) motivada por razões de segurança das instalações, 

após prévio aviso. 

d) de serviços essenciais quando inadimplente unidade de 

saúde. 

e) em razão do inadimplemento do usuário, após prévio 
aviso. 

 

63. De acordo com o texto Constitucional, em regra, é 
vedada a acumulação remunerada de cargos públicos, 

exceto, quando houver compatibilidade de horários:  

a) a de três cargos de professor. 

b) a de dois cargos ou empregos privativos de 
profissionais de saúde, com profissões regulamentadas, 

desde que seja observado o limite remuneratório 

quanto ao somatório dos ganhos do agente público.  

c) a de dois cargos de professor com outro técnico ou 

científico.  

d) a de um cargo técnico com outro científico.  

e) a de um cargo técnico com outro de professor, 
inclusive quanto aos militares dos Estados e do Distrito 

Federal, havendo prevalência da atividade militar. 
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64. Os atos administrativos são aqueles emanados pelo 

Poder Público, em geral, e se distinguem dos atos de 
direito privado por meio de determinadas 

características. Sobre os atributos do ato administrativo, 

é correto afirmar que a:  

a) imperatividade é o atributo que permite ao Poder 

Público executar o ato administrativo sem a prévia 

intervenção do Poder Judiciário.  

b) autoexecutoriedade é o atributo pelo qual os efeitos 

dos atos administrativos se impõem a terceiros, 

independentemente de sua concordância.  

c) presunção de legitimidade é o atributo por meio do 

qual os atos administrativos só serão considerados 

eficazes após comprovados pela Administração Pública. 

d) autoexecutoriedade é o atributo pelo qual 

determinados atos administrativos podem ser 

executados diretamente pela Administração, tornando-

os infensos ao controle judicial. 

e) tipicidade, que representa uma garantia ao 

administrado, afasta a possibilidade da prática de ato 
totalmente discricionário. 

 
65. Uma das formas de controle da Administração Pública 

é o controle judicial, o qual pode ser provocado por 

diversos meios, a exemplo do mandado de segurança.  
Nos termos da Lei 12.016/2009, não se concederá 

mandado de segurança quando se tratar de: 

I. decisão judicial transitada em julgado. 

II. decisão judicial da qual caiba recurso com efeito 

suspensivo. 

III. ato de gestão comercial. 

Está correto o que se afirma APENAS em: 

a) I, II e III.  

b) I e II.  

c) I e III.  

d) II e III.  

e) III. 
 

66. Para incrementar as atrações turísticas durante o 
réveillon 2020, o município do Rio de Janeiro planeja 

contratar apresentações artísticas e serviços acessórios 

de alto vulto (como montagem dos palcos, confecção de 
panfletos para divulgação e sonorização). Nos termos 

da Lei 8.666/1993, em regra tais contratações serão 

realizadas mediante: 

a) inexigibilidade de licitação, tanto as apresentações 

artísticas como os serviços de montagem dos palcos, 

confecção de panfletos para divulgação e sonorização. 

b) dispensa de licitação, tanto as apresentações dos 

artistas como os serviços de montagem dos palcos, 

confecção de panfletos para divulgação e sonorização. 

c) inexigibilidade de licitação, no que diz respeito às 

apresentações dos artistas consagrados; procedimento 

licitatório, no que se refere aos serviços de montagem 

dos palcos, confecção de panfletos para divulgação e 

sonorização. 

d) dispensa de licitação, no que diz respeito às 

apresentações dos artistas consagrados; procedimento 

licitatório, no que se refere aos serviços de montagem 
dos palcos, confecção de panfletos para divulgação e 

sonorização. 

e) licitação na modalidade concurso tanto para as 
apresentações artísticas como para os serviços de 

montagem dos palcos, confecção de panfletos para 
divulgação e sonorização. 

 

67. Tendo em vista o grande número de reclamações 
recebidas sobre a prestação do serviço de transporte 

público, a prefeitura da cidade de Anaminese-PA 
designou equipe de fiscalização, a qual teve dificuldades 

em evidenciar a inadequação do serviço prestado por 

particular que atua como concessionário do serviço 
público. Diante disso foi expedido decreto declarando a 

intervenção na concessão, a fim de assegurar a 
prestação do serviço de forma adequada aos usuários, 

bem como o fiel cumprimento das normas legais. 

Assim, pode-se afirmar que o Município agiu  

a) corretamente, em conformidade com o princípio da 
autotutela, pois cabe a Administração Pública o controle 

de seus atos, motivo pelo qual poderá revogar a 

concessão. 

b) corretamente, em conformidade com o princípio da 

tutela, que permite à administração direta controlar e 

fiscalizar as atividades da administração indireta, na 
qual insere-se o concessionário de serviço de 

transporte.  

c) incorretamente, uma vez que a Administração Pública 
não poderá prestar o serviço diretamente, podendo 

apenas notificar o Concessionário para, caso queira, 

sanar as irregularidades apontadas.  

d) corretamente, em conformidade com o princípio da 

continuidade do serviço público, pois a prestação de 

serviços essenciais à coletividade deve ser ininterrupta, 
motivo pelo qual é possível a intervenção e até mesmo 

a encampação da concessão. 

e) corretamente, em conformidade com o princípio da 
hierarquia, dados os laços de subordinação entre o 

concessionário e o Poder Executivo Municipal. 
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68. De acordo com a lei 8.429/1992, assinale a 

alternativa correta: 

a) O sucessor daquele que causar lesão ao patrimônio 

público ou se enriquecer ilicitamente está sujeito às 

cominações desta lei independentemente do valor da 

herança. 

b) No caso de enriquecimento ilícito, não perderá o 

agente público ou terceiro beneficiário os bens ou 

valores acrescidos ao seu patrimônio. 

c) Ocorrendo lesão ao patrimônio público apenas por ação 

dolosa, do agente ou de terceiro, é que se dará o 

integral ressarcimento do dano. 

d) Quando o ato de improbidade administrativa causar 

lesão ao patrimônio público ou ensejar enriquecimento 
ilícito, caberá a autoridade administrativa responsável 

pelo inquérito representar ao respectivo Tribunal de 

Contas, para a indisponibilidade dos bens do indiciado. 

e) Os agentes públicos de qualquer nível ou hierarquia 
são obrigados a velar pela estrita observância dos 

princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade e 
publicidade no trato dos assuntos que lhe são afetos. 

 
69. A respeito dos princípios que regem a atuação 

administrativa, julgue os itens a seguir: 

a) O princípio da subsidiariedade consiste na possibilidade 

de se submeter qualquer lesão de direito a algum tipo 

de controle.  

b) Segundo o princípio da sindicabilidade, a ação do 

Estado somente deveria ocorrer naquelas situações 
mais complexas ou em que se faz necessária ação 

concentrada e coercitiva, com centralização de 

recursos. 

c) O princípio da coerência administrativa informa que a 

atuação dos vários órgãos e entidades da administração 

pública deve ser harmonizada internamente, para se 
evitar o conflito da atuação de uma agência com a de 

outra. 

d) O princípio da precaução informa que, no caso de 
riscos graves para a coletividade, devem ser adotadas 

medidas repressivas, dados os possíveis prejuízos à 

coletividade em geral. 

e) O princípio da autotutela postula que órgãos da 

administração direta exercem controle finalístico das 
atividades desempenhadas pelas entidades da 

administração indireta. 

 
70. Trata-se de crime previsto na Lei 8.666/1993, 

EXCETO: 

a) Adotar modalidade licitatória indevida. 

b) Frustrar ou fraudar, mediante ajuste, combinação ou 
qualquer outro expediente, o caráter competitivo do 

procedimento licitatório, com o intuito de obter, para si 
ou para outrem, vantagem decorrente da adjudicação 

do objeto da licitação. 

c) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado 
perante a Administração, dando causa à instauração de 

licitação ou à celebração de contrato, cuja invalidação 

vier a ser decretadas pelo Poder Judiciário. 

d) Impedir, perturbar ou fraudar a realização de qualquer 

ato de procedimento licitatório. 

e) Dispensar ou inexigir licitação fora das hipóteses 

previstas em lei, ou deixar de observar as formalidades 
pertinentes à dispensa ou à inexigibilidade. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

71. Virgulino, servidor temporário contratado para 
atender a necessidade de excepcional interesse público, 

durante o exercício de suas funções como encarregado 

em uma obra de engenharia, esqueceu uma ferramenta 
na beirada de um andaime e, com a trepidação da obra, 

o instrumento caiu sobre um veículo que estava 
estacionado na rua. No momento, não havia ninguém 

sobre o andaime e, sendo assim, o proprietário do 

veículo não poderia comprovar quem havia causado, de 
fato, o acidente. À luz das disposições constitucionais 

sobre a Administração Pública, é correto afirmar que: 

a) A Administração deverá indenizar o proprietário do 
veículo, independente da comprovação de dolo ou culpa 

de Virgulino cabendo, no entanto, ação regressiva 

contra este último. 

b) A Administração deverá ser responsabilizada, 

conforme a teoria do Risco Administrativo, mas 
Virgulino, na qualidade de agente temporário sem 

vínculo efetivo com o Poder Público, não poderá sofrer 

ação de regresso. 

c) Comprovada a relação entre a conduta de Virgulino e 
o dano causado ao veículo, este deverá responder 

pessoalmente, na qualidade de servidor temporário 
contratado pela Administração para exercer suas 

funções sob sua conta e risco. 

d) A Administração deverá responder pelo dano causado, 
conforme a Teoria do Risco Integral, que se aplica ao 

caso em questão e pressupõe a indenização 

independentemente de culpa exclusiva da vítima. 

e) A administração não poderá ser responsabilizada caso 
o particular não consiga comprovar que o acidente fora 

causado pela conduta negligente de Virgulino, uma vez 
que a Responsabilidade Civil da Administração não é 

absoluta. 
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72. Suponha que o Governador do Estado do Rio de 

Janeiro, por meio de decreto, proceda à alteração da 
estrutura remuneratória dos servidores de órgãos do 

Poder Executivo do Estado. Considerando o que dispõe 

a Constituição Federal, a referida modificação: 

a) É inconstitucional, uma vez que os vencimentos só 

podem ser reduzidos por meio de lei. 

b) É valida, desde que preservado o valor nominal da 

totalidade da remuneração.  

c) Seria inválida, ainda que tivesse sido aprovada por lei, 

já que fere o princípio da irredutibilidade de 

vencimentos e o direito adquirido. 

d) É plenamente válida, desde que preservado o poder 

aquisitivo da remuneração.  

e) Seria válida apenas se efetivada por meio de lei e 
preservado o valor global da remuneração. 

 

73. Beatina, prefeita do Município X, é uma pessoa 
extremamente apegada à sua religião. Sensível à 

precariedade das condições para a prática religiosa por 
parte dos pacientes e acompanhantes nos hospitais 

municipais, bem como à ausência de regulamentação 
legal garantindo o gozo desse tipo de liberdade, decide 

propor um projeto de lei visando viabilizar a prática de 

cultos religiosos nos hospitais locais. Considerando a 
situação hipotética apresentada e o que determina a 

Constituição Federal a respeito do assunto, a proposta 

de Beatina: 

a) É inconstitucional, por expressa violação à laicidade do 

Estado.  

b) É incompatível com a CF/88, já que a assistência 
religiosa é assegurada, apenas, em estabelecimentos 

prisionais ou de caráter militar. 

c) Está em plena consonância com o que dispõe a atual 

Constituição, uma vez que a assistência religiosa é 
garantida, também, em estabelecimentos civis de 

qualquer natureza.  

d) Beatina não possui competência para a propositura do 

referido projeto de lei. 

e) Está em plena consonância com o que dispõe a atual 

Constituição, uma vez que a assistência religiosa é 
garantida em estabelecimentos civis de internação 

coletiva. 
 

74. Kercia, servidora pública estadual, pretende impetrar 

mandado de segurança contra ato arbitrário do órgão 
público onde atualmente exerce suas funções, 

desejando reaver o pagamento de salários que, 
injustificadamente, deixaram de ser pagos. Em reunião 

junto ao seu advogado, concluiu, após análise da 

legislação vigente, que o pagamento era, de fato, 
devido. Para instruir o processo, convocou alguns 

colegas de repartição, a fim de que testemunhassem a 

seu favor.  

Analisando-se o contexto apresentado, com base no que 

determina a Constituição Federal e no posicionamento 

jurisprudencial sobre os remédios constitucionais, é 

correto dizer que: 

a) Kércia poderá utilizar a via do mandado de segurança, 

mas não poderá servir-se do depoimento das 

testemunhas para instruir o processo.    

b) Kércia poderá impetrar o referido remédio 
constitucional e lançar mão das provas que jugar 

cabíveis, em nome do princípio da ampla defesa.  

c) Kércia deverá propor a ação de cobrança 
correspondente, não sendo cabível, no caso em tela, o 

mandado de segurança. 

d) Kércia não poderá propor o mandado de segurança, o 
qual destina-se à garantia de direitos expressos na 

Carta Maior, não servindo à defesa de direitos previstos 
na legislação infraconstitucional, ainda que líquidos e 

certos. 

e) O mandado de segurança é cabível contra ato 

arbitrário da Administração Pública sendo, portanto, 
ação adequada ao caso apresentado, mas não comporta 

dilação probatória. 
 

75. O Governador do Estado X, ao indagar sua assessoria 
jurídica sobre os subsídios dos ocupantes de cargos 

eletivos nos Poderes Executivo e Legislativo Estaduais, 

foi informado de que a fixação das respectivas 
remunerações é feita mediante lei de iniciativa da 

Assembleia Legislativa e que, no caso dos Deputados 
Estaduais, a remuneração é limitada a uma fração dos 

subsídios dos Deputados Federais, conforme o número 

de habitantes do Estado. Pode-se dizer que a assessoria 

jurídica do Governador, nesse caso: 

a) Equivocou-se completamente, tanto no que diz 

respeito à competência para a fixação das 
remunerações dos cargos eletivos mencionados, quanto 

no que se refere aos limites dos subsídios dos 

Deputados Estaduais.  

b) Equivocou-se apenas em relação ao instrumento 

utilizado para a fixação dos subsídios mencionados, que 

deve ser feito por meio de lei, para os cargos de ambos 

os Poderes. 

c) Está totalmente correta. 

d) Equivocou-se apenas em relação ao instrumento 

utilizado para a fixação do subsídio do Governador e do 

Vice, que deve ser feito por meio de lei.  

e) Não encontra correspondência com o que estabelece a 

CF/88 em relação ao limite para a remuneração dos 
Deputados Estaduais. 
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76. Suponha que um Desembargador do Tribunal de 

Justiça do Estado Z, ao sofrer sanção disciplinar imposta 
pelo CNJ, tente obter a anulação do ato, alegando vício 

de inconstitucionalidade no exercício de um suposto 
controle externo de órgão estadual realizado por órgão 

federal que sequer integra, formalmente, a estrutura do 
Poder Judiciário, em flagrante ofensa ao Pacto 

Federativo e à Independência dos Poderes. No contexto 

hipotético apresentado, é possível afirmar que: 

a) Assiste razão ao magistrado, já que o CNJ constitui 
órgão administrativo criado com a finalidade específica 

de fiscalizar o Poder Judiciário Federal, no âmbito do 

controle externo. 

b) O magistrado está parcialmente correto, já que o CNJ 

possui competência para fiscalizar, apenas, os órgãos 
do Poder Judiciário Federal, o que, no entanto, traduz-

se em exercício de controle interno, não havendo que 

se falar em ofensa à Separação dos Poderes. 

c) O magistrado está parcialmente correto, uma vez que 

o CNJ, órgão que não integra o Judiciário, é incumbido 

de fiscalizar esse Poder como um todo, no âmbito do 

controle externo.  

d) Não assiste razão ao magistrado, já que o CNJ não 

extrapolou o rol de competências a ele atribuído pela 
Constituição Federal, no âmbito do controle interno 

exercido pelo referido órgão. 

e) Não assiste razão ao magistrado, já que a atribuição 
fiscalizatória em questão cabe ao CNJ, podendo a 

decisão, se for o caso, ser revista e modificada pelo voto 

da maioria absoluta dos membros do respectivo 
Tribunal. 

 
77. Caso o Governo Federal, ao proceder à demarcação 

de áreas indígenas em determinada região, decida 

solicitar assessoria jurídica ao órgão competente, 
deverá acionar o (a) __________ . Já em ações em 

trâmite perante a Justiça Federal, em que a União figure 
como autora, caberá ao (à) __________ representá-la 

judicialmente. Dentre as alternativas abaixo, aquela que 

completa, corretamente, as lacunas anteriores, seria: 

a) A Advocacia-Geral da União, em ambas as situações.     

b) O Ministério Público, no primeiro caso, e a Advocacia-

Geral da União, no segundo. 

c) A Advocacia-Geral da União, no primeiro caso, e a 

Defensoria Pública da União, no segundo. 

d) A Defensoria Pública da União, no primeiro caso, e a 

Advocacia-Geral da União, no segundo. 

e) O Ministério Público, no primeiro caso, e a Defensoria 
Pública da União, no segundo. 

 

78. Genovevo, Presidente da República, renuncia 1 ano 
após tomar posse no cargo. O Vice, Vicentino, sofre 

condenação em processo de Impeachment, 6 meses 
após ter assumido o cargo do titular. Nessa situação, 

conforme o que estabelece a CF/88, é correto dizer que: 

a) Assumirá a Presidência o Presidente da Câmara dos 

Deputados, o qual permanecerá em exercício até o 

término do mandato original. 

b) Deverão ser convocadas eleições diretas, no prazo de 

90 dias contados da vacância do último cargo, devendo 
os eleitos, no entanto, apenas cumprir o restante do 

mandato original. 

c) Deverão ser convocadas eleições diretas, no prazo de 
90 dias contados da vacância do último cargo, devendo 

os eleitos cumprir novo mandato de 4 anos.  

d) Caberá ao Congresso Nacional realizar nova eleição 
para Presidente e Vice, dentro de 30 dias contados a 

partir da última vacância, devendo os eleitos 

completarem o restante do mandato, apenas.  

e) Assumirá a Presidência o Presidente da Câmara dos 

Deputados, até que se realizem eleições diretas, no 

prazo de 30 dias contados da vacância do último cargo, 
devendo os eleitos cumprir novo mandato de 4 anos. 

 
79. Joana, que atualmente conta com 29 anos e 

encontra-se em seu segundo mandato como Prefeita 

em determinado Município, pretende candidatar-se 
novamente, nas próximas eleições de 2020 ou 2022. 

Com base nas informações fornecidas e de acordo com 
as regras relativas aos Direitos Políticos, presentes na 

atual Constituição da República, assinale a alternativa 

correta: 

a) Joana não poderá candidatar-se nas próximas eleições 

municipais, uma vez que se encontra em seu segundo 

mandato consecutivo como prefeita. 

b) Joana apenas poderá candidatar-se ao mesmo cargo, 

nas próximas eleições, se renunciar ao cargo de prefeita 

nos 4 meses que antecedem o término do atual 

mandato. 

c) Joana, caso venha a ser eleita nas próximas eleições 

municipais, não necessitará desincompatibilizar-se para 

se candidatar ao cargo de governadora. 

d) Joana não poderá candidatar-se ao cargo de 

governadora, por não atender ao requisito da idade 

mínima.  

e) Joana apenas poderá candidatar-se ao cargo de 

Presidente da República, nas próximas eleições diretas, 

se proceder à desincompatibilização nos 6 meses que 
antecedem o término de um eventual mandato eletivo 

municipal. 
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80. Robéria trabalha no meio rural, e acaba de dar à luz 

ao seu segundo filho com Tibério, servidor público. Nos 
termos da Constituição Federal, está (ão) assegurado 

(a) (s):  

a) A licença à gestante, de 90 dias, sem prejuízo da 
remuneração, para Robéria, mas Tibério, na qualidade 

de servidor, não tem direito à licença-paternidade. 

b) A estabilidade provisória para Robéria e Tibério, até 5 

meses após o nascimento da criança. 

c) A licença à gestante, de 120 dias, sem prejuízo da 

remuneração, para Robéria, e a licença-paternidade, de 

10 dias, para Tibério. 

d) A licença à gestante, de 120 dias, sem prejuízo da 

remuneração, para Robéria, e a licença-paternidade, 

para Tibério, na forma da lei. 

e) A estabilidade provisória para Robéria, até 5 meses 

após o parto, mas Tibério, na qualidade de servidor, não 

tem direito à licença-paternidade. 
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